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FisIcA Calculos

01 —Um feixe de laser € dirigido para a superficie das
aguas placidas de um lago, como ilustra a figura
abaixo.

% Mormal
1
laser e

superficie

. 4
3

Quais pontos seriam iluminados pelo laser?
A)le3s.
B)le2
C)2e4.
D)2e3.
E)3e4.

02 — O gréfico abaixo ilustra o comportamento dos dados
obtidos no aguecimento de uma certa quantidade de
gelo.

T(°C)

+

B c Q(kJ)

Analisando a variagdo da temperatura em relacéo a

variagdo na quantidade de caor, assinde a

alternativa correta.

A) No trecho AB, 0 gelo esta mudando de fase.

B) No trecho BC, o0 gelo esta em repouso.

C) No trecho CD, ocorre uma liberacdo de calor
latente.

D) No trecho DE, hd uma mudanca de fase.

E) No trecho EF, o gelo esta derretendo.
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03 — Utilizando dois filmes transparentes na regido do

visivel, posicionados perpendicularmente a diregdo

de um feixe de luz, € possivel obter umareducéo na

intensidade da luz que atravessa os filmes até um

valor minimo proximo a zero. Esse fenémeno ocorre

porque

A) a refracdo sofrida pela luz desvia o feixe no
segundo filme.

B) osfilmes sdo polarizadores.

C) ainterferéncia sera destrutiva.

D) ha umareflexdo internatotal do feixe.

E) a luz refratada no primeiro filme forma uma
figura de difragdo no segundo.

04 —Dois satélites A e B estdo em 6rbitas circulares em

torno da Terra e a massa de A é maior que a massa

de B. E correto afirmar que

A) os periodos de rotacéo dos satélites sdo iguais e
independem dos raios das 6rbitas.

B) o médulo da velocidade orbital de A é maior que
0 médulo da velocidade orbital de B quando os
raios das 6rbitas forem iguais.

C) as velocidades angulares dos dois satélites séo
diferentes quando os raios das Orbitas forem
iguais.

D) o médulo das velocidades orbitais dos satélites
sS40 iguais para Orbitas de mesmo raio.

E) a forca centripeta que atua sobre o satélite sO
depende do raio da 6rbita.

05 — Uma carga positiva percorre uma trajetéria circular,

com velocidade constante, no sentido anti-horario,
sob a agdo de um campo magnético uniforme.
Considerando essa configuragdo, assinde a
dternativacorreta.

A) A direcdo do campo magnético tangencia a
trajetdéria no sentido anti-horério.

B) A direcdo da forca magnética tangencia a
trgjetéria no sentido horério.

C) A direcdo do campo magnético € perpendicular
ao plano definido por esta pagina e aponta para
fora

D) A direcéo da forca magnética é perpendicular ao
plano definido por esta pagina e aponta parafora.

E) A direcdo do campo magnético é perpendicular
a0 plano definido por esta pagina e aponta para
dentro.
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06 —O diagrama abaixo representa o ciclo de Carnot

realizado por um gés idea que sofre transformagdes
em uma maquinatérmica.

P

T1
T2
V

C

Com relacdo ao ciclo de Carnot, é correto afirmar

que

A) 0 gas sofre duas expansdes i sotérmicas.

B) o rendimento da maguina é de 100%.

C) o gas sofre uma expansdo adiabatica de B para C.

D) o gés sofre uma compressdo adiabética de C para
D.

E) 0 gas sofre uma compressdo isotérmicade D para
A.
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Fisica

07 —Um carro fechado esta em repouso em uma garagem 08 — O diagrama abaixo representa um trem de ondas
no estacionamento do subsolo de um edificio. movendo-se da esquerda paraa direita.
Inicia=se um temporal e comeca a entrar dgua no
subsolo sem que segja possivel a retirada do carro.
Analise os gréficos abaixo e assinde a aternativa
gue pode representar a variagdo da forca normal
sobre o carro com o crescimento do nivel de dgua.
Considere que o Unico movimento do carro, se _ _
houver, ocorre na direco vertical. Os diagramas abaixo representam trens de ondas
produzidas no mesmo instante de tempo t que o
F trem de ondas do diagrama acima. Assinde a
dternativa que representa o trem de ondas que
A) produziria uma onda estacion&ia com o trem de
ondas esquematizado acima.
0 y
F
A
B) )
0 y
F
C)
4 B
F
D)
0 y
F )]
E) S
0 y
o/
E)
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09 —Um bloco de 1,2 kg e um bloco de 1,8 kg estdo

inicialmente em repouso sobre uma superficie sem
atrito. Quando a mola que une os dois blocos é
comprimida e, em seguida, solta, o bloco de 1,8 kg
move-se com uma velocidade de 2,0 m/s. Qual é o
maodulo da vel ocidade do bloco de 1,2 kg depois que
amolaé solta?

7 2.0 mf
i i ]

1L2kg W

i T

A) 3,0 m/s
B) 2,0 m/s
C) L4m/s
D) 3,6 m/s
E) 4,0 m/s
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10— O diagrama abaixo representa uma pessoa

escorregando em um plano inclinado a 30° com
respeito ao horizonte.

/‘%

Qual afigura cujo vetor melhor representa a diregéo
e 0 sentido da forga normal em relagéo ao horizonte
exercida pelo plano sobre a pessoa?

30°
A)
Fy

—
Fl'l

B)
300

Fy
S
60°

60°

D)
Fi

E n

)

11 — Se a soma de todas as forgas externas agindo sobre

um objeto € zero, o objeto

A) estacaindo eiraparar.

B) muda a direcdo de seu movimento.

C) acelera uniformemente.

D) estd com aceleracao centripeta constante.
E) mantém seu estado de movimento.
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12 — A vibragdo de um diapasdo no ar produz ondas

sonoras. Essas ondas sdo melhor descritas

A) como transversais, porque as moléculas de ar
vibram paralelamente a diregdo do movimento da
onda.

B) como transversais, porque as moléculas de ar
vibram perpendicularmente a direcdo do
movimento da onda.

C) como longitudinais, porque as moléculas de ar
vibram paralelamente a dire¢do do movimento da
onda.

D) como longitudinais, porque as moléculas de ar
vibram perpendicularmente a direcdo do
movimento da onda.

E) ora como longitudinais, ora como transversais,
pois as moléculas de ar tendem a vibrar tanto
perpendicularmente quanto paralelamente a
direc&o do movimento da onda.

13 — Um elétron que se move da esquerda para a direita é

defletido por duas placas eletricamente carregadas,
como ilustra afigura abaixo.

« C
‘_ _—/
. B
elétron -
A « D

O campo elétrico entre as placas é dirigido de
A) A paraB.
B) B paraA.
C) C paraD.
D) D paraC.
E) D paraB.

14 —Um baldo de aniversario é atritado com o cabelo de

uma pessoa e, entdo, € aproximado de uma parede.

Nota-se que o baldo é atraido pela parede. Esse

fendmeno se deve

A)a forca €etrostatica entre as particulas na
superficie do bal&o.

B) &s forcas magnéticas entre as particulas na
superficie do baldo.

C) as forgas eletrostéticas entre as particulas na
superficie do bal&o e as particulas da parede.

D) as forcas magnéticas entre as particulas na
superficie do baldo e as particul as da parede.

E) aforcagravitaciona entre o bal&o e a parede.
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15 —Qua o sentido e a intensidade da corrente elétrica

gue passa ho resistor de 4,0 Q?

400
ANR

9,0V 3500

It

I I
18,0V
A) Anti-horério com intensidade de 1,0 A.
B) Horario com intensidade de 2,0 A.
C) Anti-horério com intensidade de 3,0 A.

D) Hor&rio com intensidade de 1,0 A.
E) Horério com intensidade de 3,0 A.
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FiSICA — Formulario e Constantes Fisicas

FORMULARIO CONSTANTES FISICAS
1 _m V =Ri 2
s_so+v0t+§at2 P=V , g=10m/s
i P:Vi=Ri2=VF
V=v,+a P=7% _ G =6,6.10"11 N.m2/kg?
V=g-r
vZ =v3 + 2aAs P=pg +pgh
F=BiLsend 1/ 4ney =9.10% N.m?/ C?
o - ma E=pVg
FR=ma Ke A — 47107 Tm/A
) L=Ly@+aAt) = Ho =" '
F:mv_ 8
r Q=mL q=CV c=3.10°m/s
P=mg - -1
J PV =nRT U= ECVZ Pagua =10g/cm®
f,=uN .
Q = mcAt :H_ol
- 2nr
W = Fdcos6 KA T Capq =10CA/G°C
O ="2(T, - Ty) : 2
1,2 L Ko
EC:—mv B=—-=
2 2R Cgelo = 05cal/g°C
E_=mgh AQ=Wau ) BScos6
o= g =BScos 5
c ... =05ca/g°C
L W = pAV - vapor d &gua
R= ——
_ Q _1,:2
W = AE, 1 Ug 2L| LV(égua)=540C3|/g
N - F=qvBsend
p=mv ADg
g=—_ B lca=42J
| = FAt=Ap F:£22 . amL
4 r = _—
=+ Fdsend o nysend; =n,send, R=00827001K
E-qE
AE 1_(N2 1,1
_AE =2 1| =4 = _ 5 2
P . ] : (”1 J(R1+R2J latm=1,013.10°> N/m
:4Tl18 r
m,m
F=G—12 ° 11,2
d V = Ed PP
TZZT‘\/E Wag =WVag m=-2
g p
Aq
| =—2 V=7\.f
T:Zn,/% At
_ 2
V=Ri E=mc
_ L m
1_V
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